



本报讯(丁静)日前,国家卫星气象中心调研组在珲春市召开吉林省卫星遥感海洋气象服务座谈会,对珲春市气象局海洋气象工作进行调研指导。

座谈会上,珲春市气象局相关负责人汇报了当前海洋气象服务情况,以及卫星遥感数据材料和相关平台应用情况。吉林省发改委等相关负责人对海上气象要素监测、台风预报预警,以及近海海雾海冰预报提出了相关工作需求。

国家卫星气象中心调研组详细介绍了气象卫星的产品开发、数据质量控制、数据分析评估,以及

专项数据服务等数据业务和相关遥感卫星资料信息,并向省、州、市(县)三级气象部门调查实际应用情况。调研组表示,将结合省、州、市(县)三级实际需求,不断改善卫星产品开发方向和实际运用。

珲春市气象局将根据珲春市经济社会发展实际,不断学习、探索和拓展海洋气象服务领域,增加海上气象灾害预报、航运企业气象服务、海雾海冰预报等项目。积极争取专业技术支持,全力做好相关产品开发,不断完善海洋天气监测预警业务建设,推动海洋气象工作高质量发展。

“醉”美珲春迎客来

本报记者 穆蓉

加快文旅深度融合 推进全域旅游发展

随着珲春旅游热度不断攀升,入夏以来,越来越多的游客“涌入”珲春,赏三国美景、品特色美食、穿民族服饰、住特色民宿,开启“醉美”边城游。

来到珲春的第一站,自然是品尝特色美食,而珲春美食首选特色烧烤。牛肉串、羊肉串、排骨筋、大片肉、筋皮儿……上百种烧烤菜品搭配珲春特有的十几种蘸料,再加上泡菜、拌面、冰啤酒等,那感觉真叫一个爽。

漫步珲春的大街小巷,随处可见大小串店。日前,记者在英安镇春雨串店看到,店内座无虚席,几名服务员忙个不停。串店老板闫丽告诉记者,今年以来,串店生意红火,每天接待的顾客多为省内外游客,他们大多是通过朋友介绍、搜索抖音来的。为确保顾客吃到“原汁原味”的珲春大串,店里在保障烧烤品质的同时,不断优化服务举措,努力让游客吃得开心、吃得尽兴。

海鲜是珲春美食的“明星”,是游客的必尝美食!游客们除了欣赏珲春美景,许多游客都会选择来海鲜一条街转一转,选购新鲜的海鲜,并就近在周边的餐馆、饭店等加工品尝。

“我们的海鲜都是冷链车直达的,随着旅游业的复苏,来珲春旅游的游客

与日俱增,店里一天能接待20多批客人,营业额节节攀升。”珲春海鲜一条街渔夫码头店负责人郎娜在接受记者采访时如是说。

外出旅行,最重要的是住得满意、住得舒心。近年来,珲春市依托朝鲜族民俗文化,积极打造独具朝鲜族特色的风情酒店、传统民宿,为游客提供别具一格的住宿体验。

走进珲春市民族花园国际酒店,一幢幢颇具朝鲜族民族特色的木质建筑群映入眼帘。每当夜幕降临,华灯初上,这家集餐饮、休闲、民族婚俗、住宿等功能于一体的酒店在灯光的映衬下,美轮美奂,让人仿佛置身童话世界。

“我来珲春之前,在抖音上刷到了民族花园国际酒店的视频,感觉特别漂亮,环境特别美。来到珲春后,我就直接过来办理了入住,酒店的环境和服务都很不错,真是不虚此行。”河北游客张宇晖高兴地说。

珲春市民族花园国际酒店于2019年建成投用,占地面积4.17万平方米,总建筑面积2.2万平方米,以木制建筑应用榫卯工艺,采用院落式布局,充分展现了朝鲜族建筑的精巧与美丽。如

今,民族花园国际酒店已成为珲春旅游新亮点和“网红打卡地”。

走进珲春市敬信镇防川村,飞檐翘角、青瓦白墙、古韵十足的朝鲜族传统民俗与古老的石磨、充满寓意的水景墙、泥瓦稻草砌成的围垣相得益彰,民俗美食街的特色美食吸引了众多游客前来品尝。

“民宿非常干净,不仅有环境优美的小院,室内的家用电器和生活用品一应俱全,朝鲜族大炕干净、宽敞,我们一家住得既舒服、又舒心。”来自内蒙古的游客张严开心地说。

防川村“东方第一村”古村落项目采取“公司+农户”的经营模式,村里共有41栋民宿,建筑格局融合了朝鲜族传统建筑风格和现代设计理念,每户占地220平方米,房屋建筑面积80平方米,配套建设了别致的庭院小景。在这里,村民既可将房屋租赁给旅游公司,也可自行经营民宿,许多在异地打工的村民陆续返乡创业,村民们的腰包越来越鼓、日子越过越红火。

吃住无忧,游客可以尽情欣赏珲春的秀美风光和独特美景。

防川景区作为珲春乃至延边旅游的“招牌”景区,是国内外游客来珲春、来延边的必游之地。景区内的龙虎图、土字牌、防川民俗村、沙丘公园、吴大澂雕像、图们江流域民俗文化馆、莲花湖公园等景点,可让游客近距离感受边疆风情和珲春独特之美。

除防川景区,珲春境内还分布着东北虎豹国家公园、四个国家级口岸、大荒沟国家红色旅游经典景区、龙山湖湿地公园、八连城古城等30余个自然、人文景观和景区景点,可满足游客的多元化需求。

结束了“山水之约”,很多游客都会开启“买买买”模式,把珲春的特色产品及纪念品带回家,与亲朋好友共享快乐时光。

来到位于珲春东北亚跨境电商产业园的东北亚国际商品城,俄罗斯商品馆、韩国商品馆、日本商品馆和各国进口商品折扣仓内的各国商品琳琅满目,让人目不暇接。

“今天是我在珲春旅游的最后一天,听朋友说东北亚国际商品城不仅有延边特产,还能买到各国的进口商品,所以今天特意来看一看。”来自河北的游客张女士说。

作为吉林省首家进口商品城,珲春东北亚国际商品城营业面积近2万平方米,汇聚了洪发优选、俄品多、隆玛特、博创优选、左赞优选、JK劲库等进口商品和本地特色产品零售企业,吸纳日、韩、俄、朝、西班牙、法国等各国进口商品万余种,通过跨境电商体验、互市贸易免税、进口商品折扣等方式保障商品质量和价格,积极打造吉林省旅游购物新地标。

三国圣境,避暑天堂。珲春之美,岂止山水。“醉”美珲春期待您的到来!

吉林市中级人民法院调研组来珲调研

本报讯(记者 李莹)日前,吉林市中级人民法院调研组来到珲春市,就法院执行工作进行调研。

调研组先后参观了珲春市法院诉讼服务中心、审判辅助创新中心、一站式慧执中心、执行辅助数智中心、5G法庭等区域,详细了解珲春市法院执行信息化建设成果。

在随后举行的座谈会上,双方就珲

春市法院在执行信息化建设、执行质效、人员配置及团队化管理等方面的经验做法进行了交流探讨,就破解相关问题交换了思路和意见。

吉林市中级人民法院相关负责人表示,将把学习到的好经验、好做法运用到司法为民实践中来。同时,进一步加强与珲春市法院的交流合作,共同促进执行工作提质增效,推进法院工作高质量发展。

珲春市召开农村人居环境整治暨万村达标工作现场会

本报讯(记者 杨文奇)8月21日,珲春市召开农村人居环境整治暨万村达标工作现场会。

现场会上,三家子满族乡为古城村颁发了“整洁型示范村”奖牌。与会人员到古城村现场观摩了“整洁型示范村”建设情况,查看房前屋后、主干道两侧的环境整治提升情况,通过观

摩、听取汇报等方式,交流典型做法。并

珲春市农业农村局将扎实推进农村人居环境整治“万村达标”创建行动,对照整洁型、宜居型、生态型创建标准,逐村建立创建工作计划,全面动员村民参与,以点带面推进农村人居环境整治,持续改善乡村风貌。

珲春市市场监督管理局

开展食品安全“你点我检”活动

本报讯(记者 相文婷)为增强食品安全监督抽检工作的针对性和有效性,日前,珲春市市场监督管理局开展食品安全“你点我检”活动。

活动中,珲春市市场监管局通过问卷调查、现场征集等方式,积极征求群众意见,按照群众“点单”的形式,开展食品安全监督抽检。针对群众关注较多的甜味剂、防腐剂超标等问题,到校园周边的小食杂店、小超市等进行相关样品

点取,抽取薯类和膨化食品、方便食品共16批次,按照食品安全标准进行检验,检验结果全部合格。

同时,珲春市市场监管局持续加大宣传力度,通过到人员密集场所发放宣传资料,宣传普及食品安全相关知识,提高群众食品安全风险意识和食品安全知识知晓率,确保“你点我检”活动更贴近民生需求,切实为群众办实事、办好事。

电力“引擎”让果农日子更“红火”

本报记者 杨叶 朴金一

日前,记者来到位于珲春市三家子满族乡八连城村的火龙果种植大棚,只见一排排整齐的支架上,碧绿青翠的火龙果枝条垂向地面,一颗颗红彤彤的火龙果挂满枝头,让人垂涎欲滴。

游客们手提果篮,拿着剪刀,或采摘品尝,或拍照留影,热闹非凡。果农们充了“钱袋子”,更是喜上眉梢。

在大棚内同样忙碌的还有高磊和他的同事们。高磊是国网珲春市供电公司城郊供电所城西供电服务区的负责人,此时他和同事们正在检查大棚里的配电线路。

“眼下,是火龙果成熟的关键期,需要及时给火龙果补充,大棚里的湿度和

温度也要严格控制,用电需求很大。”据八连城村党支部书记崔昌范介绍,为满足种植户的用电需求,国网珲春市供电公司工作人员主动上门,根据种植产业的特点,为种植大棚“量身定制”安全用电方案,及时检查配电箱和配电线路运行情况,消除安全隐患,确保种植户用上及时电、安全电。

近年来,国网珲春市供电公司主动了解种植户用电需求,切实解决种植户生产用电难题,用优质服务持续助力乡村振兴。高磊说:“充足的电力消除了种植户的后顾之忧,看到村民们的日子越过越红火,我们深感自豪。今后,我们将以更加优质的服务保障电网安全运行,助力更多村民丰产增收。”



珲春市板石镇把发展苹果产业作为重要的民生工程,多措并举,提供全方位、立体式跟踪服务,让“小苹果”成为农民增收致富的“幸福果”,着力打造产业特色明显、产业规模宏大、产业效益显著的专业特色镇。图为板石镇果农在为苹果树修剪枝叶。

本报记者 郎鹏 摄

珲春市深入挖掘优势资源,持续加大旅游基础设施和配套设施建设力度,全面提升旅游服务功能和服务质量,积极构建全域旅游发展新格局。图为敬信镇防川村一瞥。

本报记者 朴金一 摄



珲春市司法局

开展普法宣传 共建美丽家园

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市司法局联合珲春林区基层法院开展了以“绿水青山就是金山银山”为主题的系列普法宣传活动。

活动通过召开座谈会、现场发放普法资料等方式,向群众普及相关法律法规,解答群众法律咨询,引导广大群众树立环保理念、践行绿色生活方式,成为生态文明理念的积极传播者和模范践行者。

珲春市司法局将切实加强“八五”普法宣传工作,巩固普法宣传教育成果,充分利用节日、节点和农村大集等,开展多形式、多渠道的普法宣传活动,在全社会营造学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围。

珲春市总工会

举行第三届单身职工婚恋交友联谊运动会

本报讯(记者 相文婷)在中国传统的“七夕节”来临之际,珲春市举行第三届“梦回汉唐·会聚良缘”单身职工婚恋交友联谊运动会。

此次活动由珲春市总工会主办,珲春

防川酒店管理有限公司悦城市空间露营地承办,珲春九离初见汉服体验馆协办。

活动通过团队踢毽子比赛、投篮竞技、团队接歌、猜诗词、小剧场及问答互动等多个游戏环节,使单身职工在游戏中

促进沟通交流,增进了解、加深友谊。

珲春市总工会将继续开展形式多样的职工互动活动,丰富单身未婚青年职工的业余文化生活,增进青年职工间的沟通交流。

夏季烧烤中三类细菌容易引发疾病

据新华社电(记者 孙晶)在炎炎夏日享受美味烧烤时,需警惕大肠杆菌、弯曲杆菌和沙门氏菌,这三类细菌易引发疾病。

日本《东洋经济周刊》网站日前报道说,严格来说,食物中毒并不是由腐烂食物引起,而是由特定的病原体(包括细菌、病毒等)引起。高温能杀灭细菌,但烧烤时易发生加热不充分的情况,餐饮从业者可能忽略手部卫生,很多情况下

用切生肉的菜板和刀接触沙拉、腌菜等直接食用的食物,易导致三类细菌引发疾病。

大肠杆菌。肉类中易导致食物中毒的细菌一般都寄居在家禽和家畜的消化道内。烧烤类食物中毒的罪魁祸首之一“O157”就是一种肠出血性大肠杆菌,能够产生强毒性的维罗毒素。感染“O157”后的主要症状包括发热、腹泻、便血,最严重时会引起溶血尿毒综合征,导致呼吸能力和血压降低,甚至多个器官衰竭。

弯曲杆菌。鸡肉和猪肉一定要充分加热,主要是为了杀灭弯曲杆菌。这是一类寄居在鸡、猪、牛等动物消化道内的细菌。

弯曲杆菌引发的食物中毒伴有38至39摄氏度的高烧,还会有腹痛、腹泻等症状。

沙门氏菌。沙门氏菌也寄居在动物的消化道中,经常会污染肉类。沙门氏菌引起的食物中毒会伴有严重腹泻,而且症状不易消退。最初多是恶心呕吐,之后发展成腹痛和腹泻,严重时一天腹泻10多次,而且持续3至4天,甚至1周以上,容易导致脱水。

报道称,吃完烧烤后身体不适的人一定要对脱水症状高度警惕,一旦尿液颜色接近茶色,可能就是脱水。如果腹部剧烈疼痛,高烧持续不降,粪便或呕吐物中有血,需尽快就医。

